

**Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testülete**  
**Medgyesegyháza, Kossuth tér 1. Tel: 68/440-000**

22/2017.

**Jegyzőkönyv**

**Készült:** Medgyesegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2017. szeptember 26. napján 17.00 órakor kezdődött közmeghallgatásán.

**Az ülés helye:** Medgyesegyháza, Kossuth tér 25. szám.

**Jelen vannak:** dr. Nagy Béla György polgármester, Sütő Mária Márta alpolgármester, Farkas Gyula, Király Gyöngyi, Kraller József, Dusik János, Nagy Attila képviselő, valamint a mellékelt jelenléti ív szerint.

**Tanácskozási joggal részt vesz:** dr. Kormányos László jegyző, dr. Kávássy Leila Viola aljegyző, Sulczné Lipcsei Zsuzsanna pénzügyi vezető, Balla László műszaki ügyintéző, Molnár József bizottsági tag.

**Jegyzőkönyvvezető:** Simonka Jánosné főelőadó.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Köszöntöm a megjelenteket, megállapítom, hogy a testület határozatképes, az ülést megnyitom.

A döntéshozatalban résztvevők száma 7 fő.

**Javasolt napirendi pontok:**

**I. Közmeghallgatás**

A képviselő-testület 7 igen szavazattal, 0 ellenszavazat és 0 tartózkodás mellett a napirendeket elfogadta.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Tisztelettel köszöntöm dr. Horváth Mihály urat, a Békés Megyei Önkormányzat aljegyzőjét, munkatársát, Méhi Gabriellát, a Településfejlesztési Osztály projektmenedzser csoportvezetőjét. A Megyei Önkormányzati Hivatal látja el az önkormányzat TOP pályázatainak projektmenedzseri feladatait. Köszöntöm Kiss Tamást, a Projektfelügyelet Kft. operatív igazgatóját, valamint munkatársait, a Szociális és Gyermekevédelmi Főigazgatóságtól Gara Ágnes igazgató asszonyt, aki több alkalommal már a lakóotthonok tárgyában tartott tájékoztatót, már harmadik alkalommal van nálunk. Köszöntöm Szabó Mihály urat, aki a pályázat projektfelelőse.

Az előző ciklusban is voltak előkészületek, az előző testület bölcs előrelátásának köszönhetően projektötleteket kaptunk, ezeket próbáltuk megvalósítás szakaszába vinni. Hosszú volt az előkészítés szakasza. Nem kis politikai lobbizás volt, hiszen az országgyűlési

képviselőnk kemény csatát vívott, hogy a megyei keretből minél nagyobb legyen a lehatárolt keret, melyre a kistérség települései pályázhattak. Ennek a politikai csatározásnak megvannak a következményei, mely a javunkra kedvezően dőlt el. Az első forduló pályázatokból a városok között a legnagyobb arányú támogatást szerezte meg a településünk. Érdekes szakaszban vagyunk. Más a TOP, mivel más pályázatoknál konkrét minimum engedély szintű terveket kell benyújtani, és költségvetést nyújtanak be. Ez fix keretek között van, ki mit akar, milyen fizikai valóságában képzeli el a projektet, milyen keretösszegből valósítja meg. Itt ez annyiban más, hogy projektötletek kerültek benyújtásra, költségbecsléssel. A lehatárolt keretnél kompromisszumot kellett kötni a többi kistérségi településsel, mely különösebb vita nélkül zajlott le. Döntöttek a pályázatokról, a MÁK-kal szerződést kötöttek a felek, és most kezdődik meg a munka, az előkészítés. Még lehetőség van a lakosság véleményét megkérni az engedélyezések előtt. Jegyző úr röviden ismerteti az egyes projekteket.

**dr. Kormányos László jegyző:** A TOP-1.4.1-15 pályázat a Varázserdő Óvoda infrastrukturális fejlesztésére. Az elnyert összeg 50 millió forint. Óvodai tornaszoba kerülne kialakításra. Az ingatlan utcafront felőli irányában terveztük kialakítani az épületbővítést, ami a meglévő épülethez egy nyaktaggal kapcsolódik. Az új épületrészben egy tornaszoba, egy öltöző, tároló és az eddig hiányzó akadálymentes WC került megtervezésre. Az új épületrész padlószintje a meglévő járdaszinthez képest 20 cm-rel helyezkedik feljebb, ami az új térburkolat kis mértékű, bejárati ajtóhoz történő emelésével kerül akadálymentesítésre.

A következő a TOP-2.1.2-15 Zöld város kialakítása projekt, 220 millió összegű 100 %-os, vissza nem térítendő támogatást nyertünk. Az Önkormányzat a városközpontban található Művelődési Ház és Könyvtár melletti területet és a városközpont szélén lévő sportpályát, valamint a Szondy utcai közparkot és a Gárdonyi utcánál elhelyezkedő közterületet kívánja fejleszteni, illetve egy játszótér és szabadtéri kondipark kiépítését tervezi. A Kossuth térrel szemben lévő Művelődési Ház és Könyvtár nyugati és déli oldalán „L” alakban lévő jelenlegi parkoló területe fejleszthető városi rendezvényközponttá, szabadtéri színpaddal és kiszolgáló egységekkel. A mai nap fejleménye, hogy volt egy megbeszélés, tovább finomítottuk a mobil színpaddal kapcsolatos terveket. Jelenleg is itt tartja a város a nagy rendezvényeit ideiglenes berendezésekkel, létesítményekkel, így viszont bizonyos fix kiszolgáló elemek telepíthetők, melyek a városi ünnepek, rendezvények lebonyolítását leegyszerűsítik, azok színvonalát emelik. Továbbá ide helyezhető egy fedett szabadtéri színpad és az észak-nyugati parkolóba egy félig fedett multifunkcionális árusító helyszín.

A projekt másik fő helyszíne a sportpálya, ahová kapuk, kispadok, játszótér, illetve szabadtéri sportpark, kondipark kerültek tervezésre. A Szondy utcai közpark és a Gárdonyi utcánál elhelyezkedő közterületet, valamint a szociális otthont övező zöldterület-fejlesztés az „A” főtevékenységhez kapcsolódik. A zöldterület-fejlesztés és rehabilitáció keretében megvalósul a gyomirtást és beteg fák eltávolítását követően a területek teljes zöldterület-megújítása, sétautak rekonstrukciója, új sétautak kialakítása, utcabútorok elhelyezése, szelektív hulladékgyűjtők kihelyezése. A zöldterület-fejlesztések és rekonstrukciók célja a többszintes növényállomány kialakítása és szükség szerinti helyreállítása. Energiatakarékos, megújuló energiaforrás felhasználásával egybekötött napelemes LED térvilágítás kerül kialakításra. Az akadálymentesítés az elsődleges helyszínen akadálymentesített parkoló és akadálymentes illemhely kialakítása, a zöldterület-fejlesztési helyszíneken akadálymentesített sétautak formájában valósul meg.

A 4.1.1-15 Egészségügyi központ infrastrukturális fejlesztése. Támogatás összege közel 60 millió forint. Az egészségügyi központunk felújításra szorul, sikerül ezt megvalósítani, forrást nyerni rá. A településen az alapellátási szolgáltatások biztosítása folyamatos, az önkormányzat biztosítja a háziorvosi, fogorvosi és védőnői, valamint az iskola-egészségügyi szolgálatot. A feladatok ellátására több külön épületben kerül sor: jelen projekt keretében a

háziiorvosi, védőnői, fogorvosi és az iskola-egészségügyi szolgálatnak helyet adó, Luther utca 1. szám alatti ingatlan érintett, ahol a település főbb egészségügyi szolgálatai megtalálhatóak. Az ingatlan 3 db háziiorvosi szolgálatnak ad otthont, melyek Medgyesegyháza, Bánkút, Pusztatölke és Csabaszabadi települések lakosságát alapvető egészségügyi szolgáltatással látják el. Jelen projekttel érintett helyszínen történik még a település iskola-egészségügyi és két körzeti védőnői szolgálatának ellátása is. A rendelők látogatottsága meghatározó, kihasználtságuk magas fokú, szóbeli igényfelmérés alapján nagy igény mutatkozik a célcsoport, azaz a helyi lakosság körében a jelenleg leromlott műszaki állapotú háziiorvosi rendelő felújítására. A gyermek- és felnőttorvosi, vegyes praxisok miatt nagy igény mutatkozik a családbarát fejlesztések iránt is a rendelőben, pl. pelenkázó, gyereksarok kialakítása. A célcsoport igényeit megerősítették a háziiorvosi praxisokat ellátó szakemberek, akik régóta sürgetik az egészségügyi alapellátás infrastrukturális feltételeinek javítását, ám erre a fenntartó önkormányzat korlátozott anyagi lehetőségei miatt évtizedek óta nem kerülhetett sor.

5.2.1-15 összefogással Medgyesegyháza társadalmi integrációjáért. Nem kifejezetten épület felújítását szolgálja, hanem a település lakosságának fejlesztését, szemléletformálását takarja. Az elnyert összeg 52 millió forint. A projekt fizikai zárása 2020. május 31.

Átfogó cél: A rejtett társadalmi potenciál kiaknázása, specifikus cél az önállóság és proaktivitás ösztönzése. A projekt megvalósítását az is indokolta, hogy a Zöld város előfeltételét képező ITS és KBT ezen projekt keretében kerül elszámolásra. Tudásbázis kialakításáról, életpálya műhely fenntartása, konyhakerti praktikákkal a lakosságot önellátást célzó programra kívánják ösztönözni. Egészségfejlesztési programok: Tudj meg többet egészségedről, Biztosítékunk az egészség. Átfogó célja, hogy életteli és integrált városi környezet kialakítása. A program megvalósítása alatt a projektet támogató, a megvalósítást elősegítő szereplők részvételével úgynevezett „támogató csoport”-ot hozunk létre és működtetünk, amelynek tagjai szervesen részt vesznek a megvalósítás nyomkövetésében és megvalósításában, hiszen tevékenységükkel támogatják, kiegészítik azt. Lakossági fórum megtartását is tervezzük. Cél egy dinamikus, pezsgő közösségi élet megteremtése. Gondolatébresztő a környezetért szemléletformálási programot takar.

A TOP-1.1.1-15 projekt Új ipari park terület kialakítása Medgyesegyházán. 571 milliós támogatásról beszélünk, 100 %-os támogatással. A Medgyesegyházi Ipari Park Nonprofit Kft.-t a Medgyesegyháza Városi Önkormányzat és a Mentor Menedzsment Szolgáltató Kft. hozta létre. Komoly előkészítő munka folyik, mai napon a művelési ágból kivonásról tárgyalunk. Az előkészítő munkálatok a jövő év elején történnek meg. A Kft. lezárt üzleti évvel kell rendelkezzen, csak akkor kapjuk meg a támogatási előleget. A projektre azért is szükség van, hogy a minőségi elvándorlást csökkentsük. A helyi gazdaság fejlődésében komoly szerepe van. Arra számítunk, hogy helybéli munkaerő kerül alkalmazásra.

Az EFOP-2.2.2-17 projekt „Intézményi ellátásról a közösségi alapú szolgáltatásokra való áttérés fejlesztése – intézményi férőhely kiváltás”. A beruházó a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság. Két lakossági fórum is volt már a témában. Minden akadály elhárul a beruházás megvalósítása elől. A Fáy utcában négy ingatlan vonatkozásában tervezzük megvalósítani a lakásotthonokat, 50 személy betelepülésével. A fejlemények pozitívak. Eleinte voltak ellenérzések, de a szakemberek és az igazgató asszonynak sikerült az ellenérzéseket elhárítani. A projektek egyeztetési anyaga a honlapon megtalálható.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Köszöntöm Simonka György országgyűlési képviselőt. Köszönöm, hogy képviselő úr figyelmével megtiszteli a mai közmeghallgatást. Azért is tartom fontosnak, mivel képviselő úr személyes Közreműködése nagy jelentőséggel

bírta a TOP források megszerzésében. A lehatárolt keret kapcsán nagy pályázati forrással rendelkezett a térség, ezúton is köszönöm mindannyiunk nevében.

**Simonka György országgyűlési képviselő:** Kérdésekre szívesen válaszolok.

**Forgó Pál lakos:** Üdvözlöm a jelenlévőket. Mint lakosnak nem nekem kell szégyellnem magam, hogy sima lakos, aki nem alkalmazott, vagy nem érintett, csak hárman vagyunk a teremben. Az előző ülésen polgármester úr bejelentette, hogy következő hét csütörtökre tervez közmeghallgatást, akkor nem tudtuk még miről, nem állt rendelkezésre anyag. Csúszott, mivel nem voltak tervek, a mai napra. Csütörtökön este jelent meg az interneten, onnan lehetett tájékozódni erről az anyagról, de csak részben. Egy közmeghallgatásról megfelelően ki kell értesíteni az embereket. Jelen esetben úgy néz ki, hogy csütörtökön került ki az anyag, és aki nem olvasta, az nincsen tudatában ennek. Van kábel tv-nk, azon nincs meghívó. Gondolom, hogy csak ezért vagyunk hárman lakosok. Nem akarok hivatkozni, de volt már három eset, amikor a testület nem megfelelően tájékoztatta a lakosságot bizonyos dolgokról. Volt, amikor fél teremmel ment, mindent meg tudtunk beszélni. Nem megfelelően vagyunk tájékoztatva, holott az információs rendszer adott volna. Miért nem lehet megjelentetni a Medgyesi újságban külön számban? Ezt jobban kellene a lakosság részére propagálni. Megkérdeztem a piacon a lakosokat, hogy tudnak-e róla, lesz új piac. Eddig ötletelés folyik még. El lett döntve, melyik beruházásra mennyi pénz lesz, de a lakosság ebbe nincs bevonva. Az óvoda bővítésébe mindenki egyet ért e? Nem biztos, hogy a zöld város kialakításával egyet értenek. Éppen, hogy lezajlott a rendezési tervünk módosítása, - még nincs az építéshatóság birtokában megjegyzem. Betervezésre került a parkírozási lehetőség, hogy áldatlan állapotok vannak a pékség előtt, valamint az egyirányú utcában. Nem lehet megállni. Erre be lett tervezve oda egy 9 m széles egyirányú út parkírozókkal. Jelenleg azt látom, hogy a zöld programban a meglévő fák kivétele és a világítás helyreállítása van. A lakosság nagy része nem biztos, hogy ezzel egyetértene. Szép a kastély zöldítése, ahogy az le van rajzolva, nagyon szép lenne, de vegyük figyelembe, hogy ott van 30 lakó, melyből 20 majdhogy nem fekvő beteg, tehát nagyon kevesen sétálnak ezeken az utakon. A régi pártház előtt megállni szinte nem lehet, holott nagy igény lenne rá. A hivatal előtt sem lehet megállni. Oda az új parkírozó, amit beszéltünk nagyon kell. Azt gondoltam, hogy park lesz, nem erdő. Azt mondtam az embereknek, hogy annak az embernek a kezét kellene levágni, ahogy a park két végén lévő fát lenyeste. Nem látom a tervben, hogy ebből valami is lesz. Olyan helyre tesznek játszóteret, amit nehezen lehet megközelíteni. A kocsmához akarunk még játszóteret bővíteni? Egyeztetni kellene, és csak utána belefogni a beruházásba. A zöldítésben van egy dolog, melyen érdemes elgondolkozni. Az előző testületnek is voltak elképzelései, hova kellene a piacot elhelyezni. A volt Börtex telekrészén simán elférne. Bővítési lehetőség is van, a színpadot vagy az öltözőt a lapos tetős részbe lehetne, ahol Pistáék használcikknek vették ki. Gondolom eladható telek lenne, vagy épület. A jelenlegi piacnak sincs engedélye, a vasúti wc-t is, ha komolyan vennék, be kellene zárni. Akármilyen rendezvény van, nincs mellékhelység, ide jönnek be a Művelődési Házba. A színpadot meg lehetne csinálni, ott van az áram lehetőség is. Azzal nem értek egyet, hogy ide tervezzenek olyan létesítményt, ami elárnyékolja. Mobilt kell, mindenütt szép fa bódék vannak, melyek este felhajthatók. Ez a terület közút, itt nem érdemes fix helyre tenni valamit. A piac. A vasútnál - láttam a méreteket- szerintem nem annyi amennyi a terven van. Az iskolába is nyertünk egy kispályát, csak nem tudjuk hova tenni, mert nem fér. Meg is lett vásárolva a régi református egyház épülete. Össze lenne kötve a két épület, hogy legyen parkolóhely. Reggel gyalog sem lehet elmenni a Luther utcában. A mellette lévő épület is eladó volt sokáig. Oda elférne a kispálya és parkolóhelyek, valamint a két iskola is össze lenne kötve. A további elképzelésekben szerepel olyan, a konyha technológiája. Milyen állapotban van a konyha? Örüljünk, hogy áll. Medgyesegyháza legrégebbi épülete. Azért volt

az elképzelés az, hogy ott van az épület, ami az önkormányzat tulajdona, ott lehetne építeni másikat. Finoman szeretnék fogalmazni. Ez az összefogással Medgyesegyháza társadalmi integrációjáért program helyett építenék oda. A véleményem, hogy ennek a célja, meg ami itt le van írva szép, és dicsérem azt az embert, aki ezt meg tudta fogalmazni, mivel ebből öt év múlva semmi se igaz, és nem marad meg ebből semmi, csak a pénz megy el. Tudok több ilyen pályázatról azt utóbbi években, aminek semmi értelme nem volt, a pénz elment. Ne máshonnan hozzunk ételt, egy ilyen városnak saját konyhát kell működtetni. Eddig is próbáltam ezért a városért sokat tenni. Ezután is szeretnék, csak nem így. Kérem a testületet, hogy jogszabályoknak megfelelően 15 nappal korábban tegyék ki. Ma lett ide kitéve, és ma tartunk erről közmeghallgatást. Én szakmabeli vagyok, nekem esetleg könnyebb. Sok medgyesit érdekel, de ez ilyen gyorsan nem megy. Fogadóóráján tudna kérdezni, aki idejön szétnézni. Ha vesszük az ipari parkot, 1 milliárd feletti beruházások.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Minden javaslat figyelembe vételére van lehetőség. Abszolút egyetérték azzal, az lenne jó, ha itt lenne a piac, mivel kialakult egy szokásjog, annak megközelítése terén. Azért nem tudjuk a Forgó úr által mondott helyre tenni, mivel az magánterület, oda nem lehet elhelyezni. Megkerestük már többször a tulajdonost, de nem ad el területet. Így nem lehet ezzel foglalkozni. A piacra benyújtott pályázatról annyit, hogy pár napunk volt a benyújtásra, ha nem tesszük, nem lett volna lehetőség. 20-25 éves cél, hogy legyen engedéllyel rendelkező piac. A jelenlegi utcai árusításszerű dolog. Az ismereteim szerint az előző testületnél is felmerült a piac tervezett helyén való megvalósítása, azért is, mert előfeltétele az elcsúfító állatfelhajtó, és most rendelkezünk engedéllyel, hogy elbonthassuk. A piacot csak oda tudjuk tenni, és a pályázatot még meg is kell nyerni. Ehhez kérjük képviselő úr segítségét. Jól megközelíthető, megfelelő parkolóval ellátott piacot szeretnénk elhelyezni. Egyetérték, hogy meg kell oldani a parkolási lehetőséget a Civilek Háza és a Polgármesteri Hivatal előtt. Ezt jeleztük, folyik az előkészítése. A hivatal oldalán lesznek parkoló szigetek kialakítva az úttal párhuzamosan, mivel máshol nem férne le. A műfüves pályának örülök, mivel a békéscsabai Tankerületi Központ fogja megvalósítani, úgy tudom, meggyőződtek, a valamikor iskolai gyakorlókert helyén valósul meg. Említetted, hogy építünk az ÁFÉSZ iroda elé. Ez lekerült a napirendről. Ahogyan javasoltad is, mobil szétszedhető faházak lesznek, melyeket több célra lehet felhasználni. Amit voltál szíves elmondani, Balla úr is tudja tanúsítani, így szerepel a pályázatokban. Időben vagyunk, és ha úgy ítéled meg, hogy a meghívó és az anyag későn lett kiküldve tarthatunk többször is közmeghallgatást, ahogy történt is a lakóotthonok kialakítása esetében. Semmiről nem vagyunk lekésve. A Projektfelügyelet Kft. munkatársai komoly munkát fektetnek a pályázatok elkészítésére, minden projekt az előkészítés szakaszában van. A konkrétumok megfogalmazásáig most jutottunk el. Csütörtökön azért maradt el a közmeghallgatás, mert annyira friss minden, hogy az anyagok, melyek ki vannak téve, a mi birtokunkba csütörtökön kerültek. Projektötlet van, mely egy vázlat, a megítélt támogatással. Megvan a lehetőség, hogy az általad javasoltakat beépítsük. Még nem találkoztunk konyhával kapcsolatban megfelelő pályázattal. 20 milliós volt csak melyből nem tudtuk volna megcsinálni. Ez 150 milliós projekt lenne. Ha lesz ilyen, természetesen pályázni fogunk.

**dr. Kormányos László jegyző:** A Forgó úr által felvetett kritika jogos. Vélelmezhető a lakosság egy része nem szerzett tudomást időben a közmeghallgatásról. Az interneten meghirdetésre került. A mai napon elfogadtunk egy társadalmi egyeztetésről szóló rendeletet, mely előírja a 15 nappal korábbi közszemlére meghirdetést, de nem álltak az anyagok a rendelkezésünkre. Azt a gyakorlatot célszerű követni, hogy kellő időben, 15 nappal korábban meghirdetve minden fórumon, az egyeztetési anyagot mindenkivel megismertetni. Remélhetőleg nagyobb lesz a lakosság érdeklődése is.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Az elhangzott javaslatok beépítésre fognak kerülni. Mindenkit arra biztatok, hogy tegyen javaslatot, közösen több kérdésre találjuk meg a választ.

**Simonka György képviselő:** Köszönöm szépen a meghívást. Meglepődve tapasztalom azt, amit Pali bácsi mondott el. Úgy ismertem meg, aki értékeli a beruházásokat. Mindegy volt, hogy mi, csak a település fejlődjön. Érzek iróniát abban, amiket elmondott. Ezek a fejlesztések nagyban hozzájárulhatnak a település jövőjének a kialakításához. Minden pályázati lehetőség ehhez hozzátesz. Van egy általam nagyon tisztelt ember, aki azt mondta, hogy nagy dolog aratni, de nagyobb dolog vetni, ő Kocziszki Mihály. Eddig a vetésről volt szó. Nem tudom, kinek van pontosan 15 napra szüksége ahhoz, hogy fel tudjon készülni? Kinek van elegendő ideje, mondjuk egy órája, hogy örüljön annak, hogy ezek a projektek meg fognak valósulni. Interneten élünk, akkor mozdulnak ki az emberek, ha bajt, veszélyt éreznek. Ha szép dolgot hallanak, örülnek, konstatálják. Vélhetően azok vannak most itt, mint Pali bácsi, akiket nem tölt el jó érzéssel, de ez meg is riaszt engem. Pali bácsi elmondja, hogy szakember, nyertünk pályázatot az iskola kapcsán, műfüves pálya lesz, engem örömmel tölt el, nem keresem ennek a probléma kódját. Ezek nem buta emberek, meg fogják csinálni, parkosítani fogják, a sportcsarnok mögötti részen van egy füves terület, melyet karban lehet tartani. Kiválóan alkalmas arra, hogy ezt bevonjuk egy sportolási lehetőségbe. Ma már a legkisebb településeken is van műfüves pálya. Ez egy teljesen jó dolog, én ezt látom. E mellett több komoly fejlesztés fog megvalósulni. Küzdöttünk az igazgató asszonnyal, polgármester úrral, Bánki Andrissal, hogy Tankerületi központ legyen. Egy kollégiumot is szeretnénk. Fejlődik az iskola laborokkal, kémiai termekkel, és ide fogják hozni a környékből a gyerekeket. Ennek örülni kell. Azt mondja Pali bácsi, és szakember ilyet nem mond, hogy el lett döntve, hogy milyen beruházásra mennyi pénz lesz. Sikerült elérni, hogy ne azt mondják, hogy ide mi a fenének. A párttársaim is azt mondják, ahol nincs semmi, ott nem lehet fejleszteni. Ezzel harcoltunk a korábbi években a polgármesterekkel. Ezt ne gondolja Pali bácsi, hogy az ölünkbe hullott, hiszen harcoltunk érte. Ez az összeg hiányzik máshonnan, így van ellenérdekű fél. Ez nem politikai, hanem területi vita. Mindent bevetnek, hogy kitoljanak minket. Az 5.2.1 program helyett jobb lett volna építeni valamit, Pali bácsi azt mondja. Tényleg így gondolja, hogy ez így működik? Örültünk, hogy le tudunk hozni 52 milliót Medgyesegyházára. Azért van a pénz, hogy el tudjuk vinni a srácokat táborba. Vannak olyanok, akik sértőnek tartják, ha ingyenesen el akarjuk vinni őket táborba. Vannak, akiknek nincs rá szüksége, de vannak sokan, akiknek szükségük van ezekre a programokra, lehet elszáll, de a gyerek emlékezni fog arra, hogy hol járt. Tudja maga mennyit küzdöttünk azért, hogy ezt a pénzt le tudjuk határolni? A megyei elnökünket le akarták váltani. 38-an írtak alá petíciót ellenem. Képes Gyurinak és Ruck Marcinak nagyon komoly szerepe volt. Ez egy Uniós cél volt. Az a neve, hogy területi kiegyenlítődé, azt szolgálja, hogy utol érjük Békéscsabát, Gyulát. Ezeket az összegeket lehatároltuk, hogy ne kelljen küzdeni, mert nem tudtuk volna az indikátorokat teljesíteni. Azt mondja, hogy a zöld város nem fog tetszeni az embereknek. Nem tudom, hogy miről szól, csak azt, amit Öntől hallottam. Nem jó a piac, tegyük át máshova. Ez nem az a Pali bácsi, akit megismertem. Örülni kellene, hogy 220 millió forintból szabadtéri kondi parkja lesz a városnak.

**Forgó Pál lakos:** Kérlek, ne személyeskedj légy szíves.

**Simonka György képviselő:** Én csak válaszolok a kérdéseire.

**Forgó Pál lakos:** Úgy mondd, mintha úgy álltam volna a dolgokhoz, hogy nem kell. Ezt tőled se tűröm el. Ne mondd, hogy nem küzdök Medgyesegyházáért. Örülök neki, de azt

mondtam, hogy lehetne máshova is. Vegyük úgy, hogy ez nem közmeghallgatás, csak beszélgetés. Nem azt mondtam, hogy ezt elintézték, de az összegek fordítva vannak meghatározva. Ennyi van rá, nem tudunk most csinálni egy konyhát.

**Simonka György képviselő:** Te vetted fel ezeket a kérdéseket, és mi nagyon sokat harcoltunk ezért, büszkék vagyunk arra, hogy 1 milliárd forintot sikerült kiharcolnunk, és úgy érzem, olyan kritika érte ezt a programot, amire érdemes válaszolni. A programokkal egyetlen cél van, megteremteni olyan feltételt, hogy üzenjünk a fiataloknak. Csomó fejlesztést akarunk idehozni, lendületes Medgyesegyházát tudjunk bemutatni. Dicsekedjünk, hogy sok mindent meg tudunk tenni. Meg kell állítani a lakosság csökkenését. Településeket vontunk össze, hogy tudjuk az indikátorokat teljesíteni. Ez nem könnyű, azért tettük, hogy azt üzenjük a fiataloknak, hogy maradjanak itt, jöjjenek vissza. Nem úgy működik a világ, hogy leosztják a lakosok száma után, hanem kinéz a település néhányat a kiírt pályázatokból néhányat, és megküzdünk azért, hogy legalább a fele nyerjen. Ez jelentős dolog. Széttépik polgármester urat azért, hogy ennyit nyert a településnek. Pozitívabb hozzáállás kellene. Azt kérem, hogy dicsérjék a munkát. Rengeteg munka van benne. Mi raktuk össze a Calendula tervben. Fontos, hogy Medgyesegyháza fejlődjön. A megye szívében Békéscsaba van, a legközelebbi város Medgyesegyháza. Jönnének vállalkozások, de nincs ipari park. A közlekedés is jó lesz, ha meg tudjuk csinálni az Orosháza utat. Minden egyes itt maradt ember kincsnek számít. Ha megbántottalak, megkövetlek itt a nyilvánosság előtt, én csak az észrevételekre szerettem volna válaszolnotok.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Van-e olyan, mellyel a pályázat megvalósítóit milyen muníciókkal látnád el?

**Dr. Horváth Mihály aljegyző:** Polgármester úr felhatalmazott, hogy rövid tájékoztatást adjak, milyen eljárásrend vonatkozik a TOP-os pályázatokra. A forrást a kormány azzal a céllal tűzte ki, hogy több mint 60 %-át kell gazdaságélénkítésre, foglalkoztatás bővítésre használni. Felhívás típusokra lett osztva, többen is nyert a település. A kormányzat szándéka az volt, hogy 3 körös felhívás lesz, 15-ös, 16-os és 17-es kör. Sok problémával állt szemben a kormány, fel kellett bővíteni a szakértői gárdát. A 2016-os felhívási kört összevonta a 2017-es körrel. Az Uniós pénzek felhasználásáról szól a 272-es Kormányrendelet, mely sok mindenben szabályokat állít fel. Azért jött elő a projektötletes megoldás, mert azt szerették volna elérni, ne terhelje kiadásokkal az önkormányzatokat, és ne legyen ezzel szemben elutasító döntés. Korábban nem voltak mérföldkövek, és nem lehetett pályázati ötlettel pályázni. Februárban döntött a bizottság, hogy mely pályázatok hogyan kapják meg a döntést. Május 31-ig a MÁK-nak ki volt adva, hogy minden nyertes pályázat vonatkozásában meg kellett kötni a támogatási szerződést, valamint a pályázati előlegeket, teljes összegben le lehetett hívni. Kezdődtek a tervezések. Felkértek előkészítési feladatokra vállalkozókat. Amennyiben a település felkéri a Megyei Önkormányzatot, akkor köteles volt elvállalni a Projektmenedzsmenti feladatok ellátását. Így konzorciumi partnerek lettünk. Az előkészítő tevékenységek lassan lezárulnak, a megvalósítás szakaszába lépünk. A projektötlet többre fog kerülni, amire esetleg gondolt 2015-ben. Vágig kell gondolni, hogy az adott támogatási összegbe hogyan fog beleférni. Van, aki betervezett közbeszerzést, de nem is kell. Ezt át kell gondolni, a közbeszerzési tervben lévő dolgokra ebben az esetben módosítási igényt kell benyújtani. Tehát nullás közbeszerzési tervet tesznek bele. Ha csak ötletek voltak, akkor ki kell dolgozni minél hamarabb. Ha az első mérföldközig nincsenek meg a tervek, akkor határidő módosítással a mérföldköveket lehet tolni. A KSZ is megfelelően áll hozzá, csak nekünk dokumentálni kell a kérést. Csak ne műszaki szakmai tartalmat módosítsanak. Az magával vonhat támogatási intenzitás csökkentést.

**Forgó Pál lakos:** Ki lesz, aki ezeket el fogja végezni, ezeket a munkákat? Óriási probléma lesz a kivitelezésekkel. Az árakat már most kezdik felstrófolni.

**Dr. Horváth Mihály:** Határidőt módosítani lehet, indokokkal. Szerintem a képviselő új folyamatosan kapja a jelzéseket, és próbál tenni azért, hogy a plusz költségek vonatkozásában tegyen valamit. Nem szabad abban gondolkozni, hogy csökkentett műszaki-tartalmi legyen.

**Simonka György képviselő:** Nem ilyen lobbi tevékenységet végeztünk, ha nem az átcsoportosítások területén. Kis települések lévén vannak olyan négyzetméter árak, hogy a tervezőket ki sem tudják fizetni. Elszabadultak az árak, 20-25 %-kal mentek fel az építőanyag árak, és a szakemberek külföldre mentek. Egy éve még 2000-2200 Ft-tal lehetett foglalkoztatni őket. Ezt nem tudom, hogyan lehet kezelni, arról sem tudok, hogy a kormány hogyan fogja kezelni. Meglátjuk, amikor a kivitelező megteszi az ajánlatát. Amikor oda kerül a sor, kialakul a verseny. Komoly kockázatot rejt magában az biztos. A rászánt összeg 70 %-áért valósul meg a Járási Hivatal, mert versenyeztek. Vannak ilyen pletykák, de nem kell mindent elhinni.

**dr. Nagy Béla György polgármester:** Mindenképp hasznos javaslat, hogy összeállítunk egy számot a helyi újságban, ezt követően adunk hatánapot az észrevételek megtételére, összeülünk egy beszélgetésre, minél több részletét ismerjék meg ezeknek a projekteknek. Sajnos tapasztalom, hogy azoknak a dolgoknak sem tudunk örülni, aminek örülnünk kellene. Volt két útfelújítás. A Gárdonyi és a Deák Ferenc utca. A reakció az volt, hogy ez vagy az az utca bezzeg nem lett megcsinálva. Ráférne minden utcára a felújítás. Azért van komoly fejlődés, az országgyűlési képviselő úrnak is megvan a muníciója, napi kapcsolat, korrekt együttműködés van. Ezt köszönöm. A képviselői hozzáállása kreativitása mellett köszönet illeti a Projektfelügyelet Kft. munkatársait is. Sikeresek voltunk a pályázatok terén, az egyeztetések mellett komoly szerepe volt, hogy megfelelő pályázatok készültek. Ha nem így készülnek el, akkor nem segíthetett volna rajtunk senki.

**Gara Ágnes igazgató asszony:** 2017. áprilisban benyújtottuk a pályázatot, szeptemberben értesültünk, hogy támogatói döntésben részesült, a projektmenedzsment felállt, a támogatási szerződés megkötése van folyamatban, valamint a közbeszerzési eljárás kiírása. 2018. márciusban kezdődhet meg a kivitelezés, 2018. októberig be kell fejezzék, hogy a működési engedélyek 2018. decemberig rendelkezésre álljanak.

**Simonka György országgyűlési képviselő:** Minden településen próbálunk belterületi utakat újítani, de nincsenek ilyen pályázatok. Csoda, hogy a Gárdonyit és a Deákot fel tudtuk újítani. Folyamatosan megkapom a kétegyházi utat. Rossz az út, de azt kell tudomásul venni, hogy ami tőlem telik azt megteszem. Felmérik, hogy melyik úton milyen forgalom van, nem azt nézik, hogy mennyire rossz. Van egy rangsor. Nem az számít, hogy mennyire rossz, hanem, hogy mennyien használják. Sokkal többen használják az úgynevezett „dinnyés” utat, és ha pénzt látunk, akkor lecsapunk rá, megküzdünk, összeveszünk, a végén el tudunk hozni belőle egy kicsit. A dinnyés út prioritás. Amíg az nem lesz készen, addig nem is lesz más útszakasz felújítva. Amikor határon túl nyúlik egy út, akkor süket fülekre találunk. Nem az én igényeimet akarják kiszolgálni. Nem érdekli őket, hogy meg akarom valósítani. Annyi pénzbe kerül, hogy ebben a ciklusban biztosan nem fogom tudni megvalósítani. Ehhez összefogásra, partnerre van szükség. Gyula sem partner, pedig ezen az úton viszik a betegeket a kórházba. A kórház optimális kihasználtságát fenntartását így tudjátok biztosítani. Erre az a válasz, hogy akkor elveszik tőlünk a kórházat is. Ha panaszkodunk, nem kell odajárnunk kórházba.



A Csabaszabadi felé vezető útnak a szakaszai, ami kimaradtak fel lesznek újítva, valamint a fürjesi út. Ennek egy körforgalom esett áldozatául Békéscsabán. A Mezőkovácsháza felé vezető utat is fel kellene újítani.

Mivel az ülésen több napirend, egyéb felvetés nem hangzott el, a polgármester a közmeghallgatást 18:45 órakor lezárta.

Kmf.

  
dr. Nagy Béla György  
polgármester



  
dr. Kormányos László  
jegyző

  
Simonka Jánosné  
jegyzőkönnyvezető